1.1.

Definicidon: Sea V un espacio vectorial sobre R con producto interno y sean u, v € V. El vector
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se dice proyeccién ortogonal de v sobre u.
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Teorema: Sea V un espacio vectorial sobre R con producto interno y sean u,v € V. El vector

q:

u,v)
Cu, w)

v — u | es ortogonal a u.

1.2.

de V. El conjunto Sy = {u,..

El Método

Sea V' un espacio vectorial sobre R con producto interno y sea S; = {vy, ..
., Up} que se obtendra es una base ortogonal de V:

(u1,v3)

., Up} una base cualquiera

k—1

Uk:Uk—ZMU'

(ug, v3)

(uy, v2)
Uy =v1 ; U2=V2—-,—— Ul ; U3 =7V3—
(ut, ur)
1.3. Ejercicios
1. Demostrar el Teorema mencionado en 1.1.

. Sea S; =

. Sea S ={(2,1);(1,4)} < R*%:

a) Demostrar que S; es base de R?.

b) Determinar una base ortogonal So < R?.
¢) Determine una base ortonormal S5 < R2.
A partirde S; = {(2,1,1);(1,0,10); (2, —3,11)}
base de R3, determine Sy base ortogonal de

R?.

SiW = {(a,b,c) e R®: a+b+c =0} es subes-
pacio de R®, determinar una base ortogonal
para W.

{(2,1);(1,4)} base de R? y
considerar el producto interno dado por
{(a,b),(c,d)) = ac—ad —bc+ 4bd. Determinar
Sy base ortogonal de R2.

— u
(u,uyy — ugyugy

24 Cugyuy

6. Sea S; = {1,1 — z,1 — 22} base de Ry[z]

y considerar el producto interno dado por

p.q) = p(0)q(0) + p(1)q(1) + p(2)q(2).
Determinar una base ortogonal Sy para Ra[z].

. Sea S; = {1, z,2°} base de Ry[x] y considerar
1

el producto interno {p,q) = J p(z)q(x) dz.

0
Determinar una base ortogonal Sy para Ra[z].

. (*) Sea W = {A € M(R) : A = A"} subes-

pacio de M3(R) y considerar el producto in-
terno (A, B) = tr(B"'A). Determinar una base
ortonormal para W.
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1.4. Algunas soluciones

1.
<%u»=<v—§$Z§uu>=<uu>+<—232§uu>
= ey = () e = =)
=0 o.

2. 2) p(2,1) +q(1,4) = (0,0) = 2p+q=0 A p+dq=0
— q=-2p A p+4(—2p)=0
= qg=—-2p A =Tp=0
= qg=0 A p=0

p(2,1) +q(1,4) = (a,b) = 2p+q=a A p+4q=>
— g=a—2p A p+4(a—2p)=0b
4a — b
= qg=a—2p AN p= -

8a — 2b 4a — b
A

!

q=a-—

7 7
. Ta — 8a + 2b 4a — b
= A =
1 7 P="
—a + 2b 4a — b
—_— = =

7 P 7

2P 1) (L) =2-1+1-4=620
> u1 = (2,1)

quz(Lg—zgjigfgaﬁ):uA)_ggﬁ):<1_1{4_6):<—7J4)

2. c) 2 1

VZWUD=N6=:UH=<;>

5 V5
Ve =g =5 = 5= == (55T - (F) -
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3 ((2,1,1):(1,0,10)) =2-141-0+1-10 =12 £ 0
{(2,-3,11):(1,0,10)) =2- 1+ —3-0+11-10 = 112 £ 0
((2,1,1):(2,-3,11)) =2-2+41--3+1-11 =12 £0

— u; = (2,1,1)
{(1,0,10);(2,1,1))
{(2,1,1);(2,1,1))

uz = (1,0,10) —

1,0,10) —2(2,1,1) = (1 —4;0 — 2,10 — 2) = (—3,—-2,8)

= (
ug = (2,-3,11) —

(2,1,1) = (1,0,10) - (2,1, 1)

{(2,-3,11); (—3,—-2,8))

((2,1,1);(2,1,1))
88

<(_33 _2a 8); (_37 _2a 8)>

(—3,-2,8)

12 8
= (2,-3.11) = £(2.1,1) = ——(-3,-2,8) = (2,-3,11) = 2(2,1,1) = (-3, -2.8)

6 7

=(2,—3,11)—(4,2,2)—( T

—24 —16 64

B (14—28+24'—21—14+16'77—l4—64

7 ’ 7 ’

— (a,b,c)eR®> A a=-b—c

w=(=b—r¢,b,c)

= w=0b(—1,1,0) + ¢(—1,0,1)
— W= <{(_17 17O>; (—1,0, 1)}>

p(=1,1,0) +¢(=1,0,1) = (0,0,0) = —p—g=0A[p =01 g =0]

((=1,1,0); (=1,0,1)) = =1-—=1+1-04+0-1=1#0

—— U] = (—1, 1, 0)

w=(a,b,c)eW =— weR> A a+b+c=0

<(_1707 1); (_17 1, 0)>

U2 = (_1707 1) -

<(_17 170); (_17 1, 0)>

B <—2+1'0—1'2—0

2 7 27 2

5 ((2,1);(1,4)=2-1-2-4—1-14+4-1-4=2-8-1+16=9#0
(2,1);(2,1))=2-2-2-1-1-244-1-1=4-2-2+4=4

= U1 = (271)

—
~—
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6. Qi1—2)=1-141-041-—-1=0
1;1=2%)=1-141-0+1--3=-2%0
d—2;1—2*)=1-140-0+—-1--3=4%#0
LG1y=1-1+1-1+1-1=3
dA=-z;1—2)=1-140-0+—-1--1=2
:>’LL1=].
u =1—=x
1 —z%1) A —z%1—-2)
s=(1—a}) - L) - (1
uy=(—27) = =g () - g gy - o)
—2 4 2
:(1—m2)—?(1)—§(1—1‘)=1—$2+§—2+2x
1
2
= — _|_2 —
X X 3
7.

N = 1 T IL‘—1 ; '$2_ 1 '.’L‘2 l'_l
<17x>_L1 de =540 5 (1 >_f01 de =2 #0
.2_1"%21‘_} . ._l,x_
<x,x>—fox d—47$0 ; <1,1>—J01 ldx =1
1
(x—(1/2) = f (2% —2%/2) dx = 1/4 —1/6 = 1/12
0
1
(x —(1/2);2 —(1/2)) = fo (x —1/2)? dz = 1/12

— u; =1

= ()= ) = (@) = (1) =
@D Gl (1
=) gy M <x—<1/2>;x—<1/2>>< 2)

1 (1/12) 1 1 1 1
:(mQ)—g(l)—(l/m) (a:—Q) =m2—§—x+§=x2—x+6 o.

8. El problema esté resuelto en “Libro de Algebra II, Capitulo 3: Producto Interno” de Ricardo Santander
(Situacién de Desempenio 6, paginas 32-35). Lo puedes encontrar en el siguiente link:
http://palillo.usach.cl/coordinacion_algebra2/pdf/algebra2/Capitulo3-Productointerno.pdf
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